

92岁奶奶啥都敢玩 骑马、滑雪、实弹打靶贼啦准

近日,一段92岁老人在哈萨克斯坦实弹打靶打出10发97环成绩的视频,引发了众多网友的惊叹。令人大感意外的是,这名年过九旬的奶奶因为右眼患白内障,仅用左眼观察瞄准的情况下,仍打出了这样的好成绩,不仅震惊了在场的国外教练,更是让围观网友赞叹不已。

九旬奶奶射击10发97环 还会骑马、滑雪、高空跳伞

在视频中,一名满头银发的老奶奶双腿微屈,上身笔直,端着一支带有瞄准镜的步枪瞄准射击。随后,老人打出10发97环的成绩,令现场的国外教练非常吃惊。

有细心的网友发现,老人射击时身体丝毫不受枪支后坐力的影响。在评论区里,网友们纷纷称赞,“这年纪,比我打‘吃鸡’手还稳”“手不抖,耳不背,都已经超越99.9%的老人了”“什么叫实力?中国实力……”

上述视频的拍摄者王先生介绍说,视频中的老人是自己的母亲,名叫吴竹菁,今年92岁。这次打出10发97环,有7枪在10环,还有3枪在9环,是一个不错的成绩。另一次打靶成绩是10发87环。

王先生说,当时考虑到母亲年纪大了,特地为她选择了一把小口径、有瞄准镜的步枪,后坐力也是比较小的。

笔者注意到,王先生还发布了和母亲一起骑马的视频,同样引发了网友关注。王先生说,年迈的母亲骑在体型稍小的马匹背上,不仅十分稳当,还相当开心。王先生称,年轻时受过锻炼的母亲,身体一直不错,还喜欢外出游玩,甚至还会挑战一些在别人看来超越她这个年龄段的项目。

“母亲去过60多个国家游玩,还经常参与一些连年轻人都不敢玩的项目,比如高空跳伞等,玩得还挺过瘾。”

抗美援朝期间参军 有着老兵记忆和情怀

“母亲实弹打靶的视频引起这么多人的关注,出乎我的意料。”王先生向记者透露,母亲此前在新疆旅游时,认识了一位当地导游,一直陪着她在新疆游玩。2023年,经这位导游介绍,老人认识了一位在武汉大学留学的哈萨克斯坦小伙子,后来

便前往哈萨克斯坦旅游,滑雪、骑马、打靶。王先生告诉笔者,这是母亲第三次去哈萨克斯坦,主要是去参加小伙子的婚礼,顺便体验了一把实弹打靶。

“母亲告诉我,1950年抗美援朝战争刚刚开始,17岁高中毕业的她就参了军。”王先生介绍说,母亲当年读过军校,学的是通讯机务专业,为后方通讯保障、供给等方面做相关工作。

“虽然母亲这么多年没再摸过枪,但作为一名老兵,她有着军人的记忆和情怀。”王先生告诉笔者,母亲对新鲜事物很感兴趣,支付宝、微信玩得很溜,还会用手机打车。

“都这么大了,我没有尝试过的东西,为什么不尝试一下呢?”王先生回忆,母亲常常对他说这句话。老人有一个特点,就是特别能吃苦耐劳,能很快适应各种环境。每到一个地方,就开始观光拍照,别人玩的东西,她都要尝试一下。



吴竹菁在旅行中。



吴竹菁打出了97环的成绩。

老伴儿也是抗美援朝老兵 曾深入战地采访报道

吴竹菁老人表现不一般,老伴儿王雄同样不简单。王先生告诉笔者,父亲王雄也是一名抗美援朝老兵,上过战场,经历过枪林弹雨。

“1950年11月,父亲所在部队奉命出国参加抗美援朝,当时父亲在师部通信连当文书。”王先生说,广为人知的志愿军特级战斗英雄杨根思,就在父亲所在的部队。

“父亲在长津湖战役中,发扬吃苦耐劳、不怕牺牲的精神,背米送粮,抬担架护送伤病员通过封锁线。他还深入战地采访,为五位志愿军战士采写立功材料和通讯报道,被当时的报刊采用刊登。”王先生说,有了这段经历,老人家常常对他说,如今改革开放的浪潮让我们的国家发生了



吴竹菁正在实弹射击。

翻天覆地的变化,人民生活像芝麻开花节节高。年轻人要克服一切艰难险阻,刻苦努力学习,以优异的成绩为国争光,争当时代的先锋。

“母亲这把年纪还能四处旅游,主要得益于心情开朗。”王先生告诉笔者,年过九旬的父亲于两年前去世,他生前同样也是性格开朗的人,经常受邀到各处讲座,讲述参加抗美援朝的经历。

“这几天无意之中发的几段视频引起了大家的兴趣和关注,我个人认为这是一件非常好的事。因为这样可以激励一部分年轻人,热爱生活、积极向上。也鼓励老年人在身体状态许可的情况下大胆地走出去,多去参与和体验自己喜欢的、以前没有经历过的事情,去看看大自然的风光,去体验不同地方的生活。”王先生告诉笔者,前不久,他曾和自己的一位教授同学聊起自己母亲的故事,对方正在研究老龄化养老的课题,老人的经历成了这位教授同学的案例,在多个讲座上提及,引起了听众的共鸣和兴趣。 □梅建明 郭一鹏

咔嚓! 快乐这不就来了

走出去 寻觅自己的朋友圈

和大多数老人一样,2009年退休后,陈俊芳便开始一心一意帮女儿带孩子,过着规律的“三点一线”生活,直到2017年,孙辈长大了,她才有了更多的自由时间。

闲暇有了,生活却空落起来。不管走到哪儿,陈俊芳都喜欢用手机拍照记录,除了自己欣赏,偶尔也发朋友圈。一次,她和老伴儿到公园晨练,看到一名摄影爱好者正在拍摄朝霞,她一下子就被吸引了,“和我拍的完全是不一样的感觉”,她鼓起勇气上前搭讪,虚心求教,由此便结识了第一位老师。

学到一些摄影门道,陈俊芳拍照的热情更高了,秋天看到别人拍徐徐落下的树叶,她上前去请教;春天看到别人一手拿反光板一手拍荷包牡丹,她赶忙上前去帮忙;冬天在植物园拍梅花,看到别人拍得好看,她主动与对方添加微信,就这样,随着朋友圈越来越壮大,她从最初的摄影“小白”变成了一名资深

摄影爱好者。随着摄影知识越学越多,她还拥有了一个志趣相投的“姐妹圈”。

乐参与 搭建自己的人生舞台

有兴趣爱好作指引,陈俊芳越来越专注于摄影,每天早上四五点钟起床,简单吃过饭,便匆匆出门赶首班公交或地铁,到公园采风。

早上光线柔和,最适宜拍照。一进公园,陈俊芳就开始用微信在自己的“姐妹圈”报到,大家总能心有灵犀在同一个公园相聚。姐妹们在一起拍照,相互学习,说说笑笑,陈俊芳说:“那种久违了的无拘无束、无忧无虑的快乐,仿佛一下子又穿越到了小时候。”

为了提升手机拍摄技能,陈俊芳在朋友们的推荐下,还报名参加了手机摄影培训班,走进了更大的摄影爱好者群体。线下活跃,线上生活也精彩。陈俊芳每天积极在网络平台投稿,每隔几天都有作品刊发;她还学会了编发美篇,精彩的图片加上详细的文字介绍,多

“我是个不善交际、不善言谈的人,是摄影改变了我的生活。”今年70岁的陈俊芳开心地和笔者分享着自己这几年来来的摄影成果。在她的手机相册里,密密麻麻存放着精心挑选保存的5万多张照片。



陈俊芳的摄影作品。



陈俊芳

期作品都被评为精品,阅读量经常破万。一天又一天,陈俊芳忙并快乐着,年龄大了,生活反而更多彩了”。

□孙晓华